



端午还在路上 粽子提前报到

距离端午节还有半个多月，但记者走访我市多家农贸市场和大型超市发现，各式各样的粽子已抢先上市，吸引了不少市民选购尝鲜。此外，也有很多市民愿意自己动手包粽子，新鲜的粽叶、江米、红枣也开始热销起来。

新鲜上市

5月14日上午，记者在美特好超市看到，食品区已经开始销售散装粽子，每个1.8元。“这是手工包的粽子，现在只有红枣江米一种口味。”导购员告诉记者，现在每天的两大盆粽子早早卖完。“想吃特别口味的，还得再等一段时间，月底种类比较多。”“超市刚开始卖，我就买来尝鲜，已经来好几回了。”家住北张小区的白阿姨说，她喜欢手工包的粽子，口感好，“以前是自己包粽子吃，但现在不跟子女住一起，包多了吃不了，包少了不划算，想吃就在这里买两个，很方便的。”走访中记者发现，今年手工包

的粽子卖得不错，尤其受到老年人的喜爱。西吴苑菜市场一位女摊主告诉记者，她平时是卖糕点的，粽子是一季一卖，前前后后能卖两三个月。买粽子还得排队：“以前在乡下都是自己包粽子吃，现在到城里锅太小，煮起来不方便。想吃就买上几个，这么多品种，每天都能尝尝鲜。”记者在西吴苑菜市场看到，不少市民开始采购江米、黄米、粽叶等包粽子的材料。卖粽叶的摊主说：“江米4.5元1斤，粽叶5元1斤，一天能卖50斤左右，一上午就卖光了。想买粽叶得早点来。”



浑身是“料”

除了现包粽子，速冻粽子的销量也不错，口味更是多样：猪肉粽、蛋黄肉粽、豆沙粽、蜜枣粽、梅干菜肉粽、炫彩蜜豆粽、珍宝粽、火腿肉粽……看得人眼花缭乱。记者看到，速冻甜粽一袋20元左右，肉粽一袋22元左右，速冻粽子一般用网兜包装，一袋为500克左右。记者注意到，买来自吃的顾客大多选择散装粽子，礼盒装的多是送朋友送亲戚。

线下的粽子俏销，电商平台的粽子销售也很火爆，除了咸甜口味外，今年流行的螺蛳粉、榴莲、臭豆腐这三种口味的粽子堪称端午节的“泥石流”，被网民称为“三臭粽”，很受年轻人青睐，成交金额亮眼。记者关注到，网络平台上也有店铺售卖DIY包粽子组合套装，称可以隔着网线“手把手”教你包粽子。某网店售卖的一份粽子材料包可以做15个到20个粽子，其中包括40片粽叶、2斤糯米、一包红枣还有30根绑粽绳，另外还有一张说明书，附有包粽子的教程。这种材料包的价格也不高，不到30元。有网友评论称：“包粽子所需物品一站式购齐，买回来后有不会的地方，还有视频教你怎么做。”超市工作人员提醒消费者，一定要到正规商场或者平台选购包装完整、在保质期内的粽子。同时，应妥善保存，尽快食用。

记者 贺娟芳 文/摄

立面墙砖松动 可能伤及行人



本报讯(记者 申波 文/摄)位于滨河东路胜利桥的人行道一侧，外立面上的墙砖出现了松动，有的已脱落。一旦这些砖掉下砸住行人，后果难料。就此，记者立即向“12345”反映。在隐患未消除之前，广大行人还需多加留意，防止被伤及。

反映此情况的梁先生介绍，他5月12日晚步行经过胜利桥下滨河东路的人行道时，被一位热心的路人提示：“注意头上，有砖可能掉下来。”梁先生才发现头上的隐患。“人来人往，行色匆匆，很少有人会注意头上的砖松动了，确实有隐患，应尽早处理。”

5月14日下午，记者实地查看。沿

滨河东路人行道由南向北过胜利桥后，东侧(右手侧)的外立面顶部，全部用长方形大理石装饰，整齐，好看。问题也出现在这些大理石上，风吹日晒，一些大理石与墙面之间出现了缝隙，有的已脱落。记者目测，最高处的大理石距离地面有约6米，一旦掉落，恰巧砸在行人身上，后果难料。而且，大理石掉落的情况已经发生，因为人行道地面摆放着几块。

梁先生的担心不无道理，记者与“12345”取得联系，工作人员表示，他们将立即与相关部门取得联系，迅速处理，消除隐患。

(报料人：梁先生 报料费：30元)



一件郁闷事

来电者：市民郑先生
经过：5月13日，我遇到了一件郁闷事，尽管事情不大，但依然想通过报纸，给养狗人一个提示。我家住在正阳街花香丽舍，几天前，我从外省返回，按照疫情防控政策，我需要居家隔离，家人在其他地方住，我一个人住在这里。13日中午，我点了一份外卖。送至我家小院外，让外卖员将餐食放在院门外，他先走，我再出去拿。毕竟是居家隔离，

我不想与任何人产生时空交集。外卖员离开后，打电话告诉我午餐在院门外。间隔几分钟后，我出来准备拿回自己的午餐，开门一看，一只黑色中型狗居然把我的午餐“霸占”了。这让我很生气，赶紧把狗撵走，但午餐是没法吃了。看着那只狗径直跑进距离我家不远处的一个院里，它肯定是要那家人的狗。

本想去交涉，一来是自己在隔离

期，不方便，二来就一份午餐，不值当。郁闷的我回到家里，总觉得那家人不合适，那只狗的体态不小，而且还不是善茬，我撵它，它还有攻击我的意思。如此一只狗，怎么能不拴绳，任由它随意往外跑？糟蹋午餐无所谓，如果咬了人呢？我向小区物业反映了此事，并想通过报纸，提示广大养狗人，既然养狗就要负责任。

申波 整理

“微网格”打通服务群众的“最后一米”

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)细化管理单元、增加管理人员、优化管理工具，5月13日，杏花岭区消息，涧河街道划细划小社区治理的微网格，优化网格的组织体系、治理能力和服务水平，通过党群微帮、邻里互助，打通服务群众的“最后一米”。

涧河街道所辖区域多为大型企业的居民生活区。在杏花岭区开展的“千站万人强治理”行动中，该街道的每个网格均建设了党群服务微站，将行政执法、公安民警、市场监管、法律顾问、安全检查等多方力量，分片下沉到网格，帮助解决日常网格巡查中发现的问题和居民反映的诉求，并初步搭建起网格治理的信息管理平台，将区域内的人员、场所、设施、组织全部纳入信息化网络，便于查询汇总，调度分析。

为优化网格治理能力，该街道细化管理单元，将每个低层楼栋、每个高层单元、每50户平房院落划分为1个微网格，同时将小规模的商户门店纳入微网格管理，大规模的商超市场组建专属网格。每个微网格选用一名热心居民担任楼栋党小组长和网格辅助员，以充实基层治理力量。

各网格通过建在居民家门口的党群服务微站，开展党群微帮九小服务。网格党支部带动在职党员发挥个人特长，常态化开展宣传小广播、帮办小困难、化解小矛盾、平安小巡逻、志愿小维修等实践活动。此外，热心居民还会带动邻里街坊，形成邻里互助氛围，以提升大家的幸福感。

上周结果反馈

①5月2日市民反映学府东街太榆路至北营北路之间，绿化带里私家车乱停乱放严重。交警部门回复，已到现场处理，民警将加强巡逻和监管。

②5月2日市民反映环卫洒水车夜间经过并州南路洒水压力过大。小店区政府回复，环卫中心已安排鹏洁公司核实情况，并通知作业司机清洗便道时减小水压。

③5月2日市民反映迎泽区枣园东路与长风东街交叉口西南角绿地卢浮公馆四期夜间施工扰民。迎泽区政府回复，经区执法大队核实，工地没有夜间施工许可证，已责令施工方停止夜间施工。

④5月3日市民反映尖草坪区泥向线大车超速行驶。交警部门回复，经核实此区域为重点管控路段，民警会持续加大管理力度。

⑤5月3日市民反映尖草坪区兴华北街友善小区有居民跳广场舞，噪音扰民。公安部门回复，民警已到达现场告知降低音量，不得扰民。



本周问题反映

①5月9日市民反映，万柏林区旧晋祠路88号“远大凤溪湾二期”南侧一施工工地，施工过程中未洒水，扬尘严重，希望相关部门核实处理。

②5月9日市民反映，晋源区金胜镇金胜村建利通小区2号楼1、2、3单元地下室堆放生活杂物和电动车，存在安全隐患。

③5月9日市民反映，小店区许东路学府东街至许坦东街路段，道路两侧全天停放私家车，严重影响交通，希望相关部门加强监管。

④5月9日市民咨询，市民的车辆登记证书丢失，因机动车所有人无法到达现场办理，咨询是否可线上补办。

⑤5月10日市民咨询，小区

消防通道需要多宽，有什么要求。

⑥5月10日市民反映，小店区人民北路与康宁西街交叉口西北角“金海洋酒店”早上高音喇叭播放广告扰民严重。

⑦5月11日市民咨询，太原市是否可以补办货运资格证，在哪里补办，需要什么材料。

⑧5月11日市民反映，北张小区北区12号楼垃圾站距居民区太近，每天5点半开始清运垃圾，影响居民生活。

⑨5月11日市民反映，小店区真武路、康宁街等很多道路下雨天仍进行洒水作业。

⑩5月12日市民咨询，杏花岭区免费定点婚检机构有哪些。

郭晓华 整理